
プレゼンテーション表紙サンプル （スライドサイズ 4：3 25.4 x 19.05cm）

1人１台端末の学校での活用状況

※小学校は義務教育学校前期課程、特別支援学校小学部を含む。
※中学校は義務教育学校後期課程、中等教育学校前期課程、特別支援学校中学部を含む。

令 和 ５ 年 ７ 月 ２ ４ 日
質の高い教師の確保特別部会
（ 第 ２ 回 ）

参 考 資 料 ３
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※ 全国の校長に対し、各学校で教師が日常的に端末やクラウドを用いて利活用している内容を調査
※ n: 小学校 18,821校 中学校 9,199校

教師が端末やクラウドを通じて日常的に利活用している内容①

71.5%

30.2%

74.8%

85.9%

54.6%

72.8%

74.4%

70.5%

22.7%

74.8%

79.9%

48.9%

85.3%

80.7%

職員会議等のペーパレス化

職員会議等の対面・オンラインハイブリッド実施

中学校

小学校

連絡掲示板やグループウェア等のオンライン
での伝達事項の共有

資料や教材等の教師間での共有のデジタル化

授業研究会や校内研修におけるクラウド活用

児童生徒向けアンケートのデジタル化

教師向けアンケートのデジタル化
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教師が端末やクラウドを通じて日常的に利活用している内容②

45.4%

36.2%

46.7%

59.4%

7.9%

26.3%

40.6%

36.6%

48.8%

60.5%

9.4%

23.5%

児童生徒の欠席・遅刻連絡のデジタル化

学校からのお便りのデジタル化

保護者への情報発信（配布物等）のデジタル化

保護者からの情報収集（アンケート等）の
デジタル化

保護者面談の日程調整のデジタル化

PTAや保護者説明会等のオンライン実施等

小学校
中学校

※ 全国の校長に対し、各学校で教師が日常的に端末やクラウドを用いて利活用している内容を調査
※ n: 小学校 18,821校 中学校 9,199校
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校長の成果・課題認識



5

現時点での

積極的な変化

今後の更なる

変化への期待

とてもそう思う そう思う あまり思わない 全く思わない

各自の学習速度・

到達度等に応じた

指導の個別化

16.6%

12.4%

60.1%

53.6%

22.2%

32.0%

1.0%

2.0%

小学校

中学校

58.5%

51.4%

39.7%

45.6%

1.7%

2.9%

小学校

中学校

個別最適な学びに関する効果

現時点での

積極的な変化

今後の更なる

変化への期待

とてもそう思う そう思う

児童生徒の関心や

課題に応じた

学習材や学習課題の

提供

14.9%

12.6%

59.5%

57.0%

24.4%

28.3%

1.2%

2.1%

小学校

中学校

53.2%

48.0%

44.7%

48.9%

2.0%

3.0%

小学校

中学校

あまり思わない 全く思わない
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現時点での

積極的な変化

今後の更なる
変化への期待

とてもそう思う そう思う あまり思わない 全く思わない

児童生徒が自ら

学習計画を立てて

行う学習活動

6.0%

5.4%

37.9%

35.2%

51.3%

53.8%

4.7%

5.6%

小学校

中学校

38.8%

35.9%

53.8%

54.8%

7.2%

8.9%

小学校

中学校

現時点での

積極的な変化

今後の更なる

変化への期待

とてもそう思う そう思う あまり思わない 全く思わない

一人一人の学習状
況の詳細な把握

10.9%

9.2%

53.8%

49.2%

32.7%

38.1%

2.5%

3.5%

小学校

中学校

49.1%

43.3%

47.0%

51.4%

3.7%

5.1%

小学校

中学校
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現時点での

積極的な変化

今後の更なる

変化への期待

とてもそう思う そう思う あまり思わない 全く思わない

対話的な学びの

時間の増加

9.3%

9.0%

55.3%

56.3%

33.9%

32.8%

1.5%

1.9%

小学校

中学校

44.9%

42.0%

48.1%

49.8%

6.8%

7.7%

0.3%

0.5%

小学校

中学校

効率化による指導の改善

現時点での

積極的な変化

今後の更なる

変化への期待

とてもそう思う そう思う あまり思わない 全く思わない

実験・観察や

実習・実技等に

かける時間の増加

8.3%

7.8%

47.6%

46.9%

41.5%

42.0%

2.6%

3.3%

小学校

中学校

35.7%

34.1%

51.0%

52.0%

12.7%

13.0%

0.7%

0.9%

小学校

中学校
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現時点での

積極的な変化

今後の更なる

変化への期待

とてもそう思う そう思う あまり思わない 全く思わない

家庭学習状況の

容易な把握

8.1%

5.8%

37.1%

33.2%

44.0%

47.6%

10.8%

13.3%

小学校

中学校

38.9%

33.8%

50.9%

52.9%

9.4%

12.1%

0.8%

1.2%

小学校

中学校

現時点での

積極的な変化

今後の更なる

変化への期待

とてもそう思う そう思う あまり思わない 全く思わない

長期休業中の

宿題の効率化

（即時フィード
バックなど）

9.1%

7.7%

34.5%

35.4%

42.4%

43.1%

14.0%

13.7%

小学校

中学校

41.0%

36.7%

48.3%

51.6%

9.5%

10.6%

1.3%

1.1%

小学校

中学校
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44.1%

38.6%

54.1%

57.7%

1.8%

3.6%

小学校

中学校

情報の収集に

関する学習活動

とてもそう思う そう思う あまり思わない

58.8%

54.6%

39.5%

42.9%

1.6%

2.5%

小学校

中学校

現時点での

積極的な変化

今後の更なる

変化への期待

19.3%

19.0%

63.0%

63.5%

17.5%

17.2%

0.2%

0.3%

小学校

中学校

情報の整理・分析に

関する学習活動

52.1%

49.6%

45.9%

47.8%

1.9%

2.5%

小学校

中学校

とてもそう思う そう思う あまり思わない 全く思わない

探究的な学びの充実

現時点での

積極的な変化

今後の更なる

変化への期待
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28.7%

26.9%

62.3%

63.0%

8.9%

10.0%

小学校

中学校

61.1%

57.1%

38.0%

41.6%

0.8%

1.3%

小学校

中学校

とてもそう思う そう思う あまり思わない

とてもそう思う そう思う あまり思わない

18.7%

16.1%

64.9%

64.0%

16.1%

19.3%

小学校

中学校

55.5%

50.4%

42.6%

46.9%

1.9%

2.6%

小学校

中学校

現時点での

積極的な変化

今後の更なる

変化への期待

現時点での

積極的な変化

今後の更なる

変化への期待

児童生徒同士で

相互に参照しながら

学びを深める

学習活動

調べた結果を

まとめ、表現する

学習活動
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とてもそう思う そう思う あまり思わない 全く思わない

地域人材を活用した

オンライン学習活動

7.2%

6.6%

27.6%

27.3%

48.0%

45.4%

17.2%

20.…

小学校

中学校

33.5%

30.4%

52.9%

54.9%

12.7%

13.5%

0.9%

1.2%

小学校

中学校

オンラインによる学習活動の充実

現時点での

積極的な変化

今後の更なる

変化への期待

とてもそう思う そう思う あまり思わない 全く思わない

外部の専門家を

活用した

オンライン学習活動

10.9%

9.2%

36.7%

35.1%

39.2%

39.2%

13.2%

16.5%

小学校

中学校

41.9%

36.7%

51.6%

54.4%

6.1%

8.2%

0.4%

0.7%

小学校

中学校

現時点での

積極的な変化

今後の更なる

変化への期待
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現時点での

積極的な変化

今後の更なる

変化への期待

とてもそう思う そう思う あまり思わない

遠隔地の学校等との

オンライン交流活動

11.8%

8.6%

28.1%

25.0%

40.0%

40.8%

20.2%

25.6%

小学校

中学校

全く思わない

39.8%

32.4%

50.3%

52.1%

9.2%

14.0%

0.7%

1.5%

小学校

中学校
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とてもそう思う そう思う あまり思わない 全く思わない

教師間での教材や

ワークシートの共有

24.7%

18.6%

59.1%

58.7%

15.1%

20.8%

1.1%

2.0%

小学校

中学校

62.7%

54.8%

35.8%

42.5%

1.4%

2.4%

小学校

中学校

教師の働き方改革への寄与

とてもそう思う そう思う あまり思わない 全く思わない

授業展開の効率化

10.7%

10.9%

61.2%

61.5%

26.1%

25.0%

2.0%

2.5%

小学校

中学校

42.7%

41.3%

49.8%

51.2%

7.0%

6.7%

小学校

中学校

現時点での

積極的な変化

今後の更なる

変化への期待

現時点での

積極的な変化

今後の更なる

変化への期待
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とてもそう思う そう思う あまり思わない 全く思わない

採点にかかる時間の

減少

5.1%

6.1%

28.9%

28.0%

55.1%

50.9%

11.0%

15.0%

小学校

中学校

37.0%

35.7%

48.1%

46.9%

13.4%

15.0%

1.5%

2.4%

小学校

中学校

とてもそう思う そう思う あまり思わない 全く思わない

授業準備時間や

負担の減少

8.7%

5.3%

40.7%

31.6%

44.6%

52.7%

6.0%

10.4%

小学校

中学校

40.8%

33.6%

46.0%

47.2%

12.0%

16.5%

1.2%

2.6%

小学校

中学校

現時点での

積極的な変化

今後の更なる

変化への期待

現時点での

積極的な変化

今後の更なる

変化への期待
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とてもそう思う そう思う あまり思わない

学習意欲の向上

21.0%

11.9%

72.4%

72.2%

6.4%

15.6%

小学校

中学校

49.3%

42.6%

48.0%

52.9%

2.6%

4.3%

小学校

中学校

学習意欲・学力への影響

とてもそう思う そう思う あまり思わない 全く思わない

より多くの児童生
徒の積極的な

授業への参加

14.4%

12.2%

68.5%

67.5%

16.6%

19.4%

0.5%

0.9%

小学校

中学校

48.6%

44.9%

47.1%

49.8%

4.2%

5.1%

小学校

中学校

現時点での

積極的な変化

今後の更なる

変化への期待

現時点での

積極的な変化

今後の更なる

変化への期待
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現時点での

積極的な変化

とてもそう思う そう思う あまり思わない 全く思わない

プレゼンテーション

能力の向上

19.8%

22.9%

61.6%

63.2%

17.9%

13.3%

0.7%

0.6%

小学校

中学校

63.5%

61.1%

35.4%

37.5%

1.0%

1.3%

小学校

中学校

とてもそう思う そう思う あまり思わない 全く思わない

基礎的・基本的な

知識・技能の

習得の促進

11.9%

9.1%

65.4%

61.5%

22.1%

28.1%

0.6%

1.3%

小学校

中学校

41.8%

36.8%

53.8%

57.2%

4.3%

5.5%

小学校

中学校

今後の更なる

変化への期待

現時点での

積極的な変化

今後の更なる

変化への期待
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学びの保障に関する効果

とてもそう思う そう思う あまり思わない 全く思わない 該当児童生徒なし

17.3%

19.1%

38.7%

41.6%

22.5%

25.8%

8.4%

9.0%

13.1%

4.6%

小学校

中学校

47.6%

49.8%

39.3%

41.6%

4.7%

5.2%

0.7%

0.8%

7.7%

2.6%

小学校

中学校

とてもそう思う そう思う あまり思わない 全く思わない

自宅待機中の

児童生徒に対する

オンライン指導

34.9%

35.0%

42.5%

43.0%

12.4%

13.1%

5.5%

5.5%

4.7%

3.3%

小学校

中学校

該当児童生徒なし

59.5%

58.3%

35.2%

37.0%

2.4%

2.4%

2.7%

2.1%

小学校

中学校

現時点での

積極的な変化

今後の更なる
変化への期待

現時点での

積極的な変化

今後の更なる

変化への期待

不登校児童生徒に

対する

オンライン指導
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とてもそう思う そう思う あまり思わない 全く思わない 該当児童生徒なし

特定分野に特異な

才能を有する

児童生徒に対する
指導

5.1%

4.1%

21.2%

17.7%

26.6%

30.0%

9.5%

11.8%

37.6%

36.4%

小学校

中学校

29.7%

26.0%

36.8%

38.5%

8.3%

10.6%

1.2%

1.4%

24.0%

23.6%

小学校

中学校

とてもそう思う そう思う あまり思わない 全く思わない 該当児童生徒なし

特別な支援を

要する児童生徒に

対する指導

14.5%

11.7%

54.1%

49.4%

22.1%

27.3%

5.0%

6.7%

4.3%

4.8%

小学校

中学校

48.5%

43.8%

43.2%

45.5%

4.9%

6.6%

2.7%

3.3%

小学校

中学校

現時点での

積極的な変化

今後の更なる
変化への期待

現時点での

積極的な変化

今後の更なる

変化への期待
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